
ESTADO DA BAHIA

CÂMARA MUNICIPAL DE ALAGO]NHAS

AUDIÊNCIA PÚBLICA

19 QUADRIMESTRE 2025

Alagoinhas, 30 de maio de 2025.

Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte

cinco, à hora regimental, realizou-se uma Audiência Pública

de acordo Oficio ne OO7l2O25, de autoria do poder público,

para apresentação do Relatório de Gestão Fiscal do 1e

Quadrimestre de2025, de acordo as metas fiscais referida no

§1e do Art. 165 da Constituição Federal, em cumprimento a

Lei complementar 101 - Lei de Responsabilidade Fiscal.

Dentre os presentes estavam: Menara de Souza Damião -
Controladora Geral do Município, Antônio José Oliveira Lins

Secretário Municipal de Fazenda, Anderson Cesar

Baqueiro da Silva Secretário Municipal de Governo,

tônio Virginio Pereira - Secretário Municipal de Saúde,

Rita de Cássia Bastos de Carvalho - Secretaria Municipal de

Educação, Juracy Ferreira do Nlascimento - Gabinete

Vereadores Alexandre Alves da Silva Leitê,

da Silva Carvalho 'Anderson Xará", Caio

Prefeito,
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ícaro silva Ramos, claudio Abiude de sant"ana lÍma Júnior,

Darlan Lucena oliveira, Edvaldo silva santos "Edy da saúde,

Franscisco Ribeiro de oliveira "Thor de Ninha", Gleyser

soares Nascimento, Jorge de santana Gonçatves "Jorge da

Farinha", José Edésio cardoso silva, Juciteide cardoso dos

santos, Luciano Márcio santos Almeida, Norberto Alves

Moita, RaÍmunda Neire Florencio de souza e José cleto dos

santos Filho. Assumiu a direção dos trabalhos o sr.

PresÍdente José cleto Filho, invocou a proteção de Deus e

abrlu os trabalhos transformando a sessão ordinária em

Audiência Pública. Em seguida o sr. presidente convida os

representantes do Governo para apresentação do

quadrimestre. com a palavra ao sr. Antonio José otiveira

Lins - secretário Municipal de Fazenda, sr. presidente, srs.

Vamos dar início a prestação de contas do

primeiro quadrimestre da gestão de Gustavo carmo. Em

ida o Sr. Secretário Antônio Lins faz sua apresentação

através de stide que está em anexo a essa Ata. o sr. /ff
Presidente passa a palavra a Sra. Menara de Souza / ll

Controta ,M Geral do Município, Sr. presidente, Srs 
('
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saudar a todos os presentes 
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minha equipe técnica. Esse formato de apresentação dos

números é uma obrigatoriedade trazida pela Constituição

Federal e Lei de responsabilidade Fiscal. Esses relatórios são

publicados bimestralmente e quadrimestralmente. Não é

formato que a gente se define é um formato que é definida

pela Lei de responsabilidade fiscal. Esse é resumo que

conseguimos executar durante esses quatro meses. Esse

orçamento é dar gestão anterior e pode haver algumas

discrepâncias em função dos números aonde foi preciso

ajustar algumas situações em função do plano de governo

mais dentro que é obrigatório do prefeito da gestão anterior.

Em seguida Sra. Secretária Menara Souza faz sua

apresentação através de slide que em anexo a essa Ata. O

Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Jucileide

Cardoso "Juci Cardoso", Sr. Presidente, Srs. Vereadores.

Saúdo a todos os presentes. Como é importante de ver uma

técnica mulher à frente de uma pasta tão importante na

prefeitura. Tenho visto no Secretário um esforço imenso, o

secretario inclusive tem pontuado questões que passamos

quatro anos
a\

pontuamos como básico. Ele sinaliza e'
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disso na novidade de modelo de apresentação, acho

importante porque qualifica o debate. Porque falamos nisso

durante quatro anos. Mas quero chamar atenção em alguns

pontos: da gestão de se organizar para garanür que essas

apresentações estejam na Casa a disposição dos vereadores

e vereadoras em tempo hábi!. Porque isso qualifica o debate.

O Secretário sugeriu que teremos esses dados previamente,

de sinalizamos, e ele trazer essa devoluüva na apresentação.

Porque todos aqui quer o melhor para nossa cidade. Quero

fazer uma observação para Sra. Menara que diz os dados

publicados estão à disposição. Eles estão sim publicados por

força de lei, mas não estão à disposição. Porque faço esse

dever de Casa, desde da gestão anterior. Esperamos que

sa mudar a visualização dos dados para que a população

tenha o acesso e os vereadores. Com relação as

indenizações, gostaria de chamar a atenção por

responsabilidade solidaria. E tenho chamado atenção de

quanto o município perde por que não faz um trabalho

Temos uma Lei Anücalote, aonde precisamo

mentar na legislação para todo fornecedor da N
r .(ub intenda suas responsabilidades,
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ausência dela implica em nosso orçamento. porque já

chegamos a pagar em quadrimestre mais de quatro milhões

de indenizações de terceiros por conta de catote aos

trabalhadores por parte de empresas terceirizadas. E isso

precisa acabar. obrigado! o sr. presidente passa a palavra

ao Vereador Franscisco Ribeiro "Thor de Ninha,,, Sr.

Presidente, srs. vereadores. Saúdo a todos os presentes. o

que a vereadora traz é importante por conta do material com

antecedência. Aonde poderemos fazer um analise mais

criteriosa para fazer mais intervenções efeüvas. Procurei no

TMC nos úlümos dias e não estava disponível. Quero

parabenizar a gestão municipal, estive com minha equipe em

algumas secretarias, principalmente aquelas que darão

subsídios a todas as outras secretarias. Quero parabenizar o

formato porque estão mais detalhadas. Com relação a índice

de pessoal está em 39,L3% qual essa composição desse

índice pessoal? Se entra estagiários, terceirizados e

consultorias? Qual o valor que está empenhado e o pago?

m relação ao resultado primário e o resultado nominal, n

Itado prirqário temos montante de mais de RS
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resultado nominal RS 45.200.000,00 (quarenta e cinco

milhões e duzentos mil reais), o resultado nominal ficou

maior que resultado primário significa que conseguimos

arrecadas mais com receita de capita! de nós pagamos? Com

a palavra o Sr. Antonio Liz, diz: na legislação a apresentação

pede pra ser muito técnica. É comptexo saber de tudo. Então

a ideia que estamos tendo é tentar esclarecer e chegar ao

determinado ponto de trazer a transparência. Com relação

as dívidas dos terceirizados já adianto tem uma adoção nova

dentro da gestão só faço o pagamento depois que a empresa

mim mostrar o recolhimento dos tributos do mês de

passado. Quando for com relação a jusüça só pagamos a

parte do servidor, a parte tributaria é com a empresa. Ate

porque a empresa não teve gestão financeira para cumprir

m suas obrigações. Hoje já tem a adoção o que sabe a

solidariedade, o pagamento da empresa está condicionado a

'a apresentar recolhimento dos tributos. Com a palavra

Ver(a) Juci Cardoso, com relação a Legislação Anücalote

quero insisür na necessidade regulamentação e parabenizo

pelo procedimeqto adotado na gestão. Sou gestora de

contrato e ad ara que tenhamos um setor que trate na
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gestão de contratos. seria interessante que se estruture esse

setor. Porque acho que a fiscalização de contrato em

Alagoinhas ainda é muito precária. Não temos uma comissão

processante e estruturada. porque tudo quem dar conta é o

PGE. Então temos que regulamentar a Lei Anücatote. com a

palavra a sra. Menara souza - controtadora do Município,

diz; que já se iniciou um trabalho junto com os fiscais. A ideia

é fazer a estruturação. Nosso primeiro encontro foi com os

fiscais de obras, estamos fazendo levantamento com todas

as secretarias para verificar quem não fiscais nomeados, e

fazer um ciclo de treinamento. Temos também que dar esse

suporte constítucional e inconstitucional aos nossos fiscais

quem está trabalhando nesse senüdo que entendemos

também que não só pela verificação do pagamento,

principalmente daquilo que foi pactuado está sendo

executado da forma que deve ser. As coisas não acontecem

de forma rápida mais estamos nessa perspectiva. com a

lavra Juci Cardoso, minha opinião é que o problema não

está nos fiscais e sim na falta de uma estrutura na

dministração públLca que se organize e garanta aos fiscais

imentos pra que eles executem o
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trabalho deles. É importante estruturar um setor para que

essa fiscalização. Responde o Sr. Antônio Lins - Secretário

de Fazenda, com relação ao superavit e o déficit, quero dizer

que não é cultura de Alagoinhas, por que todos lugares tem

uma forma de fazer gestão. o vereador pergunta se esse

superavit não deixou de ser aplicado? Não! Porque quando

se lastreia no financeiro, iá tem despesas que estão

empenhadas, que vão ser obrigatoriamente cumpridas do

exercício anterior. Antes procurávamos as insütuições

financeiras, hoje quem procuram são elas, PoI que verem o

resultado positivo do que está sendo cumprindo. Pois isso os

índices tem melhores, inclusive de endividamento, e do

cumprimento das obrigações. Então temos que fazer um

planeamento financeiro que abrace toda situação. Com

relação a gestão anteriores com essa gestão tivemos uma

firande receita financeira, de aplicação de recursos, por que

não aplicamos recursos buscando rendimento, apliquei

aquele recurso porque já tem dono. Mas ate chegar à data

do vencimento não temos obrigação adiantar o pagamento,

ue posso aplicar aquele recurso e render para o

ar o recurso do município garantindo que
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não vai deixar de cumprir suas obrigações. Responde a Sra.

Menara Souza - Controladora do Município, isso tudo que

foi citado são estratégias da organização das despesas, para

redução de custos e na qualificação dos gastos. Responde Sr.

Antônio Lins, diz; que o endividamento não coisa ruim.

Alinha de endividamento não é ruim desde que seja feita pra

investimento. Se tem essa gestão voltada para o financeiro e

não pra o orçamentário, buscando um equilíbrio, em

fevereiro teria como buscar um financiamento. Por que não

fez isso? Porque está preparando a Casa, para buscar a linha

do endividamento para investimento direto. Então temos

que ter a qualificação das despesas aonde faz o alocamento

dos recursos. Com relação ao resulto nominal e primário,

porque a diferença e distorções desse resultado de

pagamento de dívidas de parcelamentos previdenciários.

Isso interferiu na linha de resultados. Responde a Sra.

Menara Souza, com relação a publicitação dos relatórios

Vamos buscar uma forma melhor para oS números saírem

maiores. Mas estão publicados no site da transparência. Mas

vamos procurar u4 melhor formato para publicação. O Sr.

ao Vereador Luciano Almeida,
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sr. presidente, srs. vereadores. saúdo a todos os presentes'

Eu mim lembro quando Menara entrou com estagiaria da

prefeitura hoje funcionaria pública ocupando cargo de

destaque na administração. com relação ao sr. Antonio Lins

quando foi anunciado não sabia que era mais depois veio a

lembrança de nossos veraneios de praia, da família Lins,

aonde tem muita história em nossa cidade' Estou feliz com

as secretárias tendo uma cordialidade, por que a impressão

durante que tínhamos durante esses oitos anos que cada

secretária era uma sub prefeitura. O que estava na LOA e na

LDO pouco se executava, porque os secretários não queriam

na sua maioria. Quero parabenizar essa nova gestão com

bons secretários. É muito importante a presença dos

secretários estarem presentes nessa audiência por que é a

prestação de contas do município. Em outras ocasiões deixei

dq assistir os quadrimestres por conta dos números, mas já

rjo uma mudança na lisura e transparência. lsso é bom para

cidade Alagoinhas um pensamento único. Como o juiz disse

,,Que Alagoinhas cresceu, mais não se desenvolveu".

Alagoinhas dobrox em arrecadação durante esses oito anos

e quando chegamos nas principais ruas
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de nossa cidade é estarrecedor. Joaquim Neto foi prefeito

que tomou mais emprésümo para saúde e o bem estar se

desenvolvesse mais infelizmente deixou a desejar. Eu era

menino e até hoje pagamos o Projeto Cura, investimento

para saneamento em nossa cidade no governo de Júdelio

Carmo. Tenho que certeza que Antônio Lins dará essa

contribuição junto com todos secretários que se encontram

nesta tarde para o desenvolvimento de nossa cidade.

Obrigado! O Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador

Anderson Carlos 'Anderson Xará", Sr. Presidente, Srs.

Vereadores, Saúdo a todos os presentes. Eu prefiro até ficar

mais na escuta. Porque na fala da Vereadora Juci vimos sua

angustia. Sabemos o desafio que foi herdado pela

administração e é dificil de analisar e falar nesse

quadrimestre. Estou nessa gestão e torço muito pra final

iíso tudo a gente tenha um resultado para que posamos no

futuro os próximos herdar algo menos problemático para o

munícipio. Quero parabenizar os Srs. Secretários pela

apresentação, e tenha certeza que estarei buscando junto ao

N
L
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Presidente passa a patavra ao Vereador Darlan Lucena, Sr.

Presidente, Srs. Vereadores. Quero saudar a todos os

presentes. Tive um contato com os Srs. Secretários e sair

muito satisfeito numa reunião, aonde trouxe equilíbrio no

custeio da máquina pública respeitando até acima da media

os limites consütucionais nas áreas de saúde e educação. O

que o cidadão de Alagoinhas quer é que se arrecade e

chegue os serviços de qualidade em sua porta. Então

acreditamos na gestão e no corpo técnico da prefeitura,

aonde tenho uma grande deferência ao Dr. Virginio

Secretário de Saúde. Sem mais, quero parabenizar aos Srs.

Secretários pela brilhante apresentação. Obrigado! O Sr.

Presidente passa a palavra ao Vereador Claudio Abiude, Sr.

Presidente, Srs. Vereadores. Quero saudar a todos

presentes. E dizer que tenho baüdo em diversas portas, e

graças a Deus sempre bem recebido pelos Srs. Secretários da

refeitura. Venho da cultura e vendo os números, vimos um

número pífio pra cultura. Então peço ao Sr. Antônio Lins -
rio de Fazenda que fique atento. Porque a cultura é

tão importante quanto a saúde e educação. Espero que Sr. N
§
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Com a palavra Vereador Franscisco Thor de Ninha, dizer que

o Vereador Luciano almeida tem razão a gestão tem visão

estratégica, integrada e sintonizada. Com relação a saúde

ultrapassou o limite, e mais vimos que os recursos ainda e

pequeno para grande demanda. Seria interessante com

arrecadação da tributação que aumentasse tanto a saúde e

educação. Sabem oS que os desafios são muitos e os recursos

que colocamos mais educação e saúde ainda são poucos.

Sem mais, parabenizar aos Secretários Antônio Lins e

Menara pela brilhante apresentação. O Sr. Presidente passa

a palavra ao Vereador José Edésio, Sr. Presidente, Srs.

Vereadores. Saúdo a todos os presentes. E dizer que essa

primeira apresentação efetiva do Prefeito Gustavo Carmo no

desüno do seu governo. Não podemos dizer muita coisa

porque estamos trabalhando com orçamento do exercício

rior. Os números que apresentamos ainda não dar uma

Wíf:{iü:"ru:[*;:
êstá Casa foi solidaria, deixou uma sequela grande. Os efeitos

mo começam a aparecer agora. E hoje
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como estamos passando dos L8% na saúde, pra quem

conhece é muito significante. Em governos anteriores já

conseguimos trabalhar com zLyo, e não dava conta do

recado. Então é necessário que tenhamos a clareza do

entendimento do que é necessário. Então é necessário que

está Casa faça uma leitura límpida e transparente para um

grande governo. E parabenizar a equipe de governo pela

brilhante apresentação. Obrigado! Com a palavra Sr.

Antônio Lins, diante de todas explanações. É dizer que a

intenção do governo quando se coloca dentro do financeiro

e não do orçamentário é uma linha de investimento da

população. Uns dos critérios é a tempestividade que o

governo tem dado resposta as necessidades da população.

Tivemos fortes chuvas e governo estava presente e eficaz.

Como exemplos a ponte da "Fonte dos Padres" e em menos

de mês fizemos isso fruto de invesümento. Com relação as

questões dos índices gosto muito em lastrar em resultados.

relação a saúde temos reuniões periódicas. Com /
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transversais no pensamento como um todo. Agradeço a

parücipação aüva desta Casa, não temos encontrado

dificuldades. Alagoinhas não está no lugar aonde merece

esta6 os secretários estão 24 horas por dia atuando e

buscando o melhor para nossa cidade. Agradeço as palavras

de incenüvos e dizer que estamos de portar abertas e a

disposição para os esclarecimentos. Obrigado! Nada mais

havendo a Sra. Presidente convoca os Srs. Vereadores para

a próxima Sessão, guê se realizará no próximo dia 3 de

junho do corrente ano e, em nome de Deus encerrou os

trabalhos. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após

lida, discutida, aprovada e por todos assinada, será

arquivada nos anais desta Casa.
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